

共青团江苏省委

团苏委发〔2020〕22号

关于认真学习宣传贯彻 党的十九届五中全会和习近平总书记视察江苏 重要讲话指示精神的通知

各设区市、县（市、区）团委，省级机关团工委，省部属高校、企业、科研院所团委，省级行业团工委：

为深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会和习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神，动员全省各级团组织和广大团员青年把思想和行动统一到五中全会和总书记对江苏工作的重要讲话指示精神上来，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，引导全省青少年在全面开启建设社会主义现代化新征程上，用实干创造、用奋斗作答，现就有关事项通知如下：

一、提高政治站位，切实增强学习的思想自觉、行动自觉

党的十九届五中全会是在我国即将全面建成小康社会、乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时期召开的一次重要会议。全会重点研究“十四五”规划和2035年远景目标问题，并审议通过《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》（以下简称《建议》），充分体现了以习近平同志为核心的党中央规划未来的远见卓识和继往开来的历史担当，充分反映了我们党团结带领人民接续推进“两个一百年”奋斗目标的坚定信心和坚强决心，在党和国家发展进程中具有全局性、历史性意义。

习近平总书记在全会上的重要讲话，系统回顾了一年来党和国家工作，深刻阐明了制定《建议》的主要考虑、突出特点和重点内容，围绕贯彻落实全会精神科学回答了一系列方向性、根本性、战略性重大问题。讲话总揽全局、把握大局，立足现实、着眼长远，创造性地提出了许多新思想新观点新论断新要求，进一步升华了我们党对经济社会发展规律、社会主义建设规律的认识，丰富了当代中国马克思主义政治经济学，是习近平新时代中国特色社会主义思想的最新发展，为推动高质量发展、构建新发展格局，夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利提供了科学指南和基本遵循。

全会闭幕不久，习近平总书记首次到地方视察就来到江苏，并主持召开全面推动长江经济带发展座谈会。这是总书记在“两个一百年”历史交汇、开启现代化建设新征程的关键时刻，在“两个五年”继往开来、谋划推进“十四五”发展的关键节点，在应对前所未有风险挑战、着力育新机开新局的关键阶段，对江苏贯彻中央决策部署、推进“强富美高”建设成果的集中检阅，更是对江苏“十四五”乃至更长时期发展的现场指导。习近平总书记要求江苏着力“在改革创新、推动高质量发展上争当表率，在服务全国构建新发展格局上争做示范，在率先实现社会主义现代化上走在前列”，精准把脉、科学定向、赋予重任，充分体现了党中央对江苏工作的关心重视，具有极其重大的政治意义、历史意义、实践意义。

学习宣传贯彻好五中全会和总书记对江苏工作的重要讲话指示精神，是当前和今后一个时期全省各级团组织的首要政治任务。各级团组织要从大局和战略的高度，充分认识重大意义，迅速掀起学习热潮，切实把智慧和力量凝聚到落实全会确定的各项目标任务上来，自觉对标对表总书记对江苏工作的重要讲话指示精神，团结带领全省广大团员青年为建设“强富美高”新江苏的现代化篇章贡献青春力量。

二、创新方式方法，不断提高宣传的针对性、实效性

各级团组织要在深入学习领会五中全会和总书记对江苏工

作的重要讲话指示精神的基础上,统筹运用新闻宣传、基层宣讲、理论研究等多种路径,充分尊重青少年的认知规律和接受习惯,充分发挥共青团新媒体的独特优势,不断提高宣传的实效性。

要广泛组织学习培训。各级团的领导班子率先垂范,要把学习领会五中全会和总书记对江苏工作的重要讲话指示精神作为理论学习中心组的重要内容,抓紧组织专题学习。要深化“爱国·团结·奋斗”教育活动,针对青联委员开展有针对性的学习教育培训。要在“青马工程”农村班、“新动力”计划等教育培训中重点安排五中全会和总书记对江苏工作的重要讲话指示精神的传达学习,特别要结合总书记在南通博物苑张謇故居考察时所强调的“见贤思齐,增强家国情怀、担当社会责任”要求,教育引导全省广大青年企业家坚持实业报国、创新报国。要利用好“先锋骨干计划”“信仰公开课”“诵读学传”“每周一课时”队课等载体,针对在校学生的接受能力和认知特点,以团支部会、少先队中队会为主要组织方式,扩大覆盖面,增强吸引力。

要大力开展主题宣传。坚持线上线下双向互动,线上充分运用好团属新闻媒体和新媒体平台,开设学习宣传贯彻五中全会和总书记对江苏工作的重要讲话指示精神的专栏、专刊,及时推出一批重点理论文章,推出网络互动话题,发起网络文化活动。要特别重视在微博、微信、B站、QQ空间、知乎、苏青U+等青少年聚集的新媒体平台上开展学习宣传,做好阐释解读。线下依

托青年学习社阵地，组织专题学习宣传活动，同学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史深度结合起来，让更多的青少年感受到总书记的关怀厚爱和人民情怀。

要集中开展宣讲活动。各级团的干部要带头宣讲，结合“联青服务站”工作，11月份把宣讲五中全会和总书记对江苏工作的重要讲话指示精神作为活动主题，组织动员全省团干部深入到身边的团员青年中进行宣讲。要不断扩大宣讲的覆盖面，从11月下旬到明年初，集中组织青年讲师团深入城乡、学校、企业以及青年集聚地等开展分众化、互动化宣讲，宣讲前要组织好集中备课，把握统一口径，增强宣讲效果。

要创新开发融媒体产品。积极策划推出一批内容丰富、形式新颖、创意独特的融媒体产品，通过云团队课、短视频、微电影、慕课、动漫动画、VLOG短片、长图海报、H5页面、“懒人包”等形态，运用青少年语言、坚持分众化理念、用好解析手法，善于用“小切口”讲好“小故事”，生动具体、深入浅出地宣传五中全会和总书记对江苏工作的重要讲话指示精神。

三、认真谋划举措，推动贯彻工作落到实处、见到实效

各级团组织要着眼在全面建设社会主义现代化国家新征程上更好发挥党的助手和后备军作用、生力军和突击队作用、党联系青年的桥梁和纽带作用，坚持党旗所指就是团旗所向、坚持服务大局与服务青年相结合、坚持继承与创新相结合，认真谋划新

时代共青团工作新篇章。

要加强组织领导。各级团的领导机关要按照中央精神及省委部署,把学习宣传贯彻五中全会和总书记对江苏工作的重要讲话指示精神摆上重要位置,加强统筹协调和督促指导;要带动少先队和青联、学联,针对不同年龄、不同职业青少年的接受能力和认知特点,紧密联系各自不同的学习、工作和生活实际,通过历史对比、国际比较、社会观察和亲身实践,帮助广大青少年感悟党领导人民建设祖国新的伟大成就,感悟习近平总书记的领袖魅力。要按照疫情防控常态化有关要求,统筹学习宣传和疫情防控,确保各项工作安全有序开展。

要紧密结合实际。各级团的领导机关要紧密联系本地区本领域工作,全面对照五中全会和总书记对江苏工作的重要讲话指示精神要求,切实谋划服务大局、服务青年的工作项目,深入贯彻落实《江苏省中长期青年发展规划(2019—2025年)》,不断探索在科技创新、乡村振兴、基层社会治理、“美丽江苏”建设、港澳台青年交流等领域和青年理论武装、青年就业创业、青年权益维护、青年发展政策倡导等方面,推出一系列具有牵引性、标志性、操作性的青春建功行动和成长服务计划,更好凝聚青年力量,积极服务青年发展。

要聚力推进改革。习近平总书记对江苏提出的“争当表率、争做示范、走在前列”的新的更高要求,是总书记把握全国发展

大局、着眼江苏发展的阶段方位，对我省贯彻五中全会精神、谋划“十四五”发展的具体要求。各级团组织要把五中全会和总书记对江苏工作的重要讲话指示精神转化为推进江苏共青团改革再出发的强大动力，主动担当起“争当表率、争做示范、走在前列”的青春责任和使命，全力以赴抓好当前各项工作，认真谋划深化共青团改革的工作项目，以更大的勇气转变工作理念、工作方式、工作作风，在提升共青团“三力一度”上展现新气象、新作为。

各地落实本通知的有关情况，请及时报团省委宣传部。

共青团江苏省委

2020年11月19日